
1 

 

定住に関する意識調査アンケート（実施結果） 
 

調査の目的 

「第６次竹原市総合計画」及び「第２期竹原市まち・ひと・しごと創生総合戦略」のより効果

的な推進を図り，「住みよさが認知され，市民が住み続けたいと思い，市外の人たちが住みたい

と思うまち」の実現を目指していくため，定住に関する意識について市民の意見・意向を把握

する。 

 

調査の対象 

竹原市在住で 1６歳以上の竹原市民１,000 人（無作為抽出） 

有効回答数（回答率） ４５７通（45.7％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 205

45%
女性 251

55%

不明 1

0%

10代 11

2% 20代 26

6%

30代 32

7%

40代 44

10%

50代 59

13%

60代 87

19%

70代 111

24%

80代以上

87 19%

自営業 39

9%

会社員，団体職員 89

19%

公務員 13

3%

契約社員，派遣社員 9

2%

アルバイト，パート 49

11%
家事専業 60

13%

学生 15

3%

無職 159

35%

その他 17

4%

不明 7

1%

竹原地区 237

52%

北部地区 60

13%

吉名地区 44

10%

大乗地区 45

10%

忠海地区 70

15%

不明 1

0%

問１-１ 
回答者の性別 

 

問１-２ 
回答者の年齢 

 

問１-３ 
回答者の職業 

 

問１-４ 
回答者の居住地区 

 

Ｎ＝４５７ 

 

Ｎ＝４５７ 

 

Ｎ＝４５７ 

 

Ｎ＝４５７ 
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５年未満 25

6% ５年～１０年未満 15

3%

１０年～２０年未満 50

11%

２０年～３０年未満 54

12%

３０年以上 177

39%

生まれた時から 134

29%

不明 2

0%
１人（単身世帯） 71

15%

２人 177

39%

３人 109

24%

４人 62

14%

５人 20

4%

６人以上 18

4%

いる 296

65%

いない 150

33%

不明 11

2% いる 51

11%

いない 387

85%

不明 19

4%

問１-５ 
回答者の居住年数 

 

問１-６ 
家族の人数 

 

問１-７ 
６５歳以上 

 

問１-８ 
乳児～小学生 

 

Ｎ＝４５７ 

 

Ｎ＝４５７ 

 

Ｎ＝４５７ 

 

Ｎ＝４５７ 
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％ 

14.6 

15.5 

0.0 

1.0 

2.9 

2.9 

3.4 

7.3 

8.3 

10.7 

11.2 

13.6 

14.6 

17.0 

20.4 

31.1 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34

無回答

その他

行政情報等の情報が分かりやすく入手できる

文化や教育の面で環境がよい

医療機関や福祉サービスが充実している

知り合いに薦められた

子育て環境が整っている

よい物件（土地・家屋）がある

近隣市町への通勤・通学が便利である

騒音・悪臭などの公害が少なく，住環境がよい

以前住んでいたことがある

買い物が便利である

市内での通勤・通学が便利である

暮らしていくのに安全・安心である

豊かな自然に恵まれている

親や子ども，親戚が近くにいる

3.3 

0.0 

0.0 

0.2 

0.4 

2.0 

2.4 

6.0 

7.3 

7.3 

7.3 

19.0 

47.1 

0 10 20 30 40 50

その他

妊娠・出産

進学

田舎暮らしへの憧れ

子育て

定年退職・早期退職

親や親戚等の介護

就職・転職

親や子，孫との同居・近居

仕事の都合

自分の意思に関わらない理由（親の転勤など）

結婚

生まれた時から竹原市に住んでいる

問２ 竹原市に住まわれたきっかけ 

問３ 竹原市に住まわれる際に重視されたこと 
（主な理由３つまで選択） 

 
％ 

Ｎ＝４５２ 

 

Ｎ＝２０６ 
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％ 

令和２年度調査（Ｎ＝４５７） 

平成２９年度調査（Ｎ＝９１４） 

平成２８年度調査（Ｎ＝６８４） 

平成２５年度調査（Ｎ＝８２４） 

問４ これからも竹原市に「住みたい」「住み続けたい」ですか 

1.1 

12.7 

7.9 

3.0 

75.3 

3.0 

16.4

10.7

3.4

66.5

8.2

8.9

8.6

2.8

71.5

10.9

5.8

6.7

1.9

74.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

無回答

わからない

今のところ予定はないが，

市外に移り住みたい

市外に移り住む予定がある

「住みたい」「住み続けたい」

表の各項目中，上から順番に 
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1.5 

4.1 

6.7 

5.2 

6.1 

0.0 

0.9 

1.5 

0.3 

25.3 

4.9 

66.0 

12.2 

24.7 

27.0 

61.6 

0.7

5.3

7.1

3.5

6.4

0.5

1

2.5

1.6

24.7

3.1

61.2

13.5

28.5

24.2

53.1

1.2

5.9

8

1.2

8.2

0

1.2

2.2

1

32.3

5.9

65.8

10

28.2

32.5

71.8

1.5

4.9

7.5

3.3

7.8

0.5

0.7

3.4

0.7

29.9

4.2

65

10.4

28.6

27.8

63.7

0 50

その他

仕事や事業・商売の都合

がよい（都合がある）

治安や風紀がよい

安全・安心で豊かな食材

と食文化がある

買い物や通勤・通学など

が便利

教育や文化活動の環境が

よい

子育てしやすい

医療や福祉サービスが充

実している

上下水道や道路，公園等

の基盤が整っている

自然環境，気候に恵まれ

ている

住宅に満足している（家

賃，広さ，設備など）

自分の土地や家がある

親などの介護や面倒をみ

る必要がある

親，兄弟や親戚が近くに

いる

近所付き合いなど地域の

人とのつながりがある

住み慣れた地域に愛着が

ある

問５「住みたい」「住み続けたい」理由 
（主な理由３つまで選択） 

 

問６ 「市外に移り住む予定がある」または 
「市外に移り住みたい」理由 
 （主な理由３つまで選択） 

 
 

12.0 

12.0 

2.0 

32.0 

14.0 

4.0 

24.0 

8.0 

0.0 

12.0 

10.0 

6.0 

12.0 

10.0 

22.0 

13.2 

12.4 

0.8 

40.3 

10.1 

7.8 

24.0 

5.4 

0.0 

7.0 

5.4 

8.5 

14.0 

14.0 

17.1 

3.8

11.5

2.6

39.7

15.4

2.6

24.4

10.3

2.6

6.4

10.3

9

15.4

12.8

29.5

9.9

16.9

4.2

53.5

16.9

5.6

33.8

11.3

2.8

7

4.2

11.3

5.6

8.5

36.6

0 10 20 30 40 50

進学や就職，結婚など家庭の

事情

職場（転勤など）や事業・商

売の都合で

移転する必要がある

治安や風紀が悪い

買い物や通勤・通学などが不

便

教育や文化活動の環境が整っ

ていない

子育てしにくい

医療や福祉サービスが充実し

ていない

上下水道や道路，公園等の基

盤が整っていない

自然環境に恵まれていない

住宅に不満がある（家賃，広

さ，設備など）

他の市町村に自分の土地や家

がある

（または，これから購入す…

竹原市では親などの介護や面

倒をみることが難しい

親，兄弟や親戚などから遠い

（親などが他の市町村にい

る）

近所付き合いなどがしにくい

地域に愛着や魅力を感じない

％ ％ 

令和２年度調査（Ｎ＝３４４） 
平成２９年度調査（Ｎ＝６０８） 

平成２８年度調査（Ｎ＝４８９） 

平成２５年度調査（Ｎ＝６１５） 平成２５年度調査（Ｎ＝７１） 
平成２８年度調査（Ｎ＝７８） 

平成２９年度調査（Ｎ＝１２９） 
令和２年度調査（Ｎ＝５０） 

表の各項目中，上から順番に 表の各項目中，上から順番に 
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4.0 

48.0 

38.0 

10.0 

0.0 

10.9 

31.0 

50.4 

7.0 

1.0 

12.8 

43.6 

34.6 

7.7 

1.3 

7.0 

38.0 

38.0 

15.5 

1.4 

0 10 20 30 40 50

無回答

わからない

竹原市にもどって住むことは考えていない

できれば竹原市にもどって住みたい

是非とも竹原市にもどって住みたい

問７ あなたは今後、市外に移り住んだとした場合、 
   竹原市にもどって住みたい（Ｕターンしたい）と 

思いますか 
 

％ 

平成２８年度調査（Ｎ＝７８） 

平成２９年度調査（Ｎ＝１２９） 

令和２年度調査（Ｎ＝５０） 

平成２５年度調査（Ｎ＝７１） 

表の各項目中，上から順番に 
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問８ あなたは地域の活動（自治会活動，地域清掃活動，住民自治組織活動，
子ども会活動，地域のお祭り，防災訓練，ボランティア活動など）に参
加していますか 

 

積極的に

参加している 95

21%

ときどき参加している 178

39%
参加したい気持ちは

あるが参加していない 48

10%

参加して

いない 114

25%

無回答 22

5%

問９ あなたは地域の活動に参加することで 
地域の愛着を感じることが増えましたか 

かなり増えた 46

17%

どちらかといえば

増えた 114

42%

変わらない 109

40%

無回答 4

1%

Ｎ＝４５７ 

 

Ｎ＝２７３ 
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意見分類 件数 

産業振興 ２４ 

観光・イベント １５ 

行政(施策方向等) １４ 

交通 １４ 

医療・保健・福祉 １４ 

道路・河川 ７ 

公共施設 ６ 

まちづくり（都市機能整備等） ５ 

生活環境 ５ 

水道・下水道 ５ 

防災・交通安全・防犯 ５ 

情報発信 ５ 

教育・人材 ４ 

子育て ３ 

行政サービス内容 １ 

アンケート １ 

その他感想等 ５８ 

合計 １８６ 

 

問 10 地域の活動に参加されていない理由
（主な理由３つまで選択） 

活動できる時間がない 17

23%

活動についての情報が得ら

れない 15

20%

体力や健康に自信がない 20

27%

関心や興味が持て

ない 3

4%

一緒に活動する

仲間がいない 10

13%

金銭的な負担がかかる 1

1%

近所付き合いに

不安がある 4

5%

その他 5

7%

無回答 0

0%

Ｎ＝４８ 

 

竹原市のまちづくりなどについてのご意見・ご提案（自由記入欄） Ｎ＝１６０ 

 


